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Ata da 21ª Reunião (extraordinária) em 04/03/2013. 

No dia quatro de março de dois mil e treze, das dez às onze horas, realizou-se a vigésima primeira 

reunião do Conselho Superior do IFCE, no auditório Iran Raupp, no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Virgílio Augusto Sales Araripe, 

e os conselheiros a seguir nominados: 

Representação Docente Representação Técnico-administrativa 

Demetrius Oliveira Tahim Antônio Carlos Sousa da Ponte 

Gilvandenys Leite Sales Haulison Rener de Souza Lima 

Luiz Alcides Picanço de Andrade Katiane Sampaio de Sousa 

Roberto Henrique Dias da Silva Teresinha de Sousa Feitosa 

Representação Discente Representação dos Diretores-Gerais 

Antônio Rodolfo Albuquerque da Silva Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota 

Marcelo Viana Guilherme Ivam Holanda de Souza 

Rafael Ferreira da Rocha Reuber Saraiva de Santiago 

Representação dos Egressos Representação das Entidades dos Trabalhadores 

João Bosco Andrade de Morais Venício Soares de Oliveira 

Representação das Entidades Patronais Representação do Setor Público 

Ranieri Palmeira Leitão Almir Bittencourt da Silva 

Tarcísio José Cavalcante Bastos Cícero Roberto de Oliveira Moura 

Convidados Convidados 

Agamenon Carneiro da Silva Joab Frankley da Silva Dantas 

Allan Kelvin João Henrique Silva Luciano 

Amilton Nogueira de Vasconcelos José Adriano Carvalho de Pinho 

Anne Carla Gonçalves Chaves José Façanha Gadelha 

Bruno Fernandes Almeida José Monteiro de Souza 

Cícero de Alencar Leite Julieta Fontenele Moraes Landim 

Eder Cardozo Gomes Paulo Sérgio Silvino do Nascimento 

Eugênio Barreto Sousa e Silva Roberto Haniery Ponte Alves 

Evandro Martins Rodrigo Freitas Guimarães 

Felipe Nicolas de Morais Garcia Valônia de Araújo Oliveira 

ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente Virgílio Augusto abriu a reunião saudando a todos e 

agradecendo a presença na solenidade de posse da nova composição do Conselho Superior do IFCE para o 

biênio 2013-2015. Ele justificou o caráter extraordinário da reunião, em virtude da urgência com que o 

assunto devia ser tratado e informou que apenas os conselheiros titulares tinham direito a voto na reunião 

em andamento. 5 
INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Virgílio Augusto informou sobre a sua posse em Brasília, 

no dia 26/02, presidida pelo Ministro da Educação, Aloísio Mercadante e sobre os preparativos para a 

solenidade de transmissão de cargo que será realizada em Fortaleza, convidando todos os presentes. O 

presidente falou sobre o Programa IFCE no Ar, transmitido pela Rádio Universitária às quintas-feiras, às 

14 horas, em parceria com a Universidade Federal do Ceará. Durante o período de Carnaval, o Hotel 10 



Escola de Guaramiranga ofereceu programação cultural gratuita com apresentações musicais, teatro e 

folclore. O evento foi prestigiado pelo secretário de Ciência e Tecnologia e Educação Superior do Ceará, 

professor René Barreira e o Secretário de Turismo do Estado, Bismark Maia, entre outras autoridades. 

DISCUSSÃO SOBRE O PROCESSO DE CONSULTA À COMUNIDADE PARA O CARGO DE 

DIRETOR-GERAL DO CAMPUS DE CEDRO: O professor Virgílio Augusto historiou sobre o 15 
andamento do processo, informando que o candidato José Humberto Facundo submeteu recurso ao 

CONSUP contra ato da Comissão Eleitoral Local, por ter validado a candidatura do professor Fernando 

Eugênio, no dia 04/12/12. Em reunião do Conselho Superior, realizada no dia 05/12/12, foi decidido que 

uma comissão composta pelo conselheiro Roberto Henrique e mais dois conselheiros da nova composição, 

após tomarem posse, avaliaria o recurso e apresentaria o relatório ao Conselho para apreciação. Após a 20 
reunião, foi divulgado o mandado de segurança, indeferindo a solicitação do senhor José Humberto para 

invalidar a candidatura do senhor Fernando Eugênio. No dia 01/03/13, o candidato José Humberto enviou 

ofício ao Presidente do Conselho retirando o pedido de invalidação do processo de consulta em Cedro. 

Diante do novo cenário, o Presidente submeteu à apreciação do colegiado o resultado do processo de 

consulta no campus de Cedro. Em votação, o resultado foi homologado. 25 
INFORMES DOS CONSELHEIROS: O professor Alcides Picanço sugeriu que a pauta fosse publicada 

em tempo hábil para que os assuntos fossem tratados dentro dos grupos a fim de que sejam discutidos de 

forma mais apropriada. O conselheiro Venício Soares também sugeriu que, para haver mais participação 

das comunidades no processo, sejam realizadas reuniões para tratar de assuntos indicados pelos 

conselheiros. O conselheiro João Bosco solicitou que o material pertinente ao conselho, como regimentos, 30 
seja disponibilizado. Haulison Rener propôs que as reuniões sejam itinerantes, enquanto Allan Kelvin 

propôs que o CONSUP seja descentralizado. O presidente informou que o Conselho, como órgão máximo 

da Instituição, deve ser centralizado e irá avaliar a inserção de câmaras e grupos de trabalho para 

analisarem os assuntos. O professor Roberto Henrique ratificou a fala do professor Virgílio, informando a 

importância dos grupos de trabalho na avaliação das pautas para que os conselheiros tomem decisões com 35 
um maior embasamento nos assuntos tratados. O professor Reuber Saraiva disse que os Conselhos 

Acadêmicos dos campi adotam a sugestão do conselheiro Allan Kelvin. O professor Demetrius Oliveira 

sugeriu o trabalho em grupo para enviar as propostas. O conselheiro Joab Dantas informou que algumas 

discussões são pontuais nos campi e solicitou que os contatos dos conselheiros fossem disponibilizados. O 

conselheiro Bruno Haniery informou que os colegiados dos cursos não abrangem os níveis básicos e 40 
solicitou que a comunicação e divulgação sejam fortalecidas. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 45 
Virgílio Augusto Sales Araripe  

Representação Docente 

Demetrius Oliveira Tahim  

Gilvandenys Leite Sales  

Luiz Alcides Picanço de Andrade  

Roberto Henrique Dias da Silva  

Representação Técnico-administrativa 

Antônio Carlos Sousa da Ponte  

Haulison Rener de Souza Lima  

Katiane Sampaio de Sousa  

Teresinha de Sousa Feitosa  

Representação Discente 

Antônio Rodolfo Albuquerque da Silva  

Marcelo Viana Guilherme  

Rafael Ferreira da Rocha  



Representação dos Diretores-Gerais 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

Ivam Holanda de Souza  

Reuber Saraiva de Santiago  

Representação de Egressos 50 
João Bosco Andrade de Morais  

    Representação das Entidades dos Trabalhadores 

Venício Soares de Oliveira  

Representação das Entidades Patronais 

Ranieri Palmeira Leitão  

Tarcísio José Cavalcante Bastos  

 Representação do Setor Público 

Almir Bittencourt da Silva  

Cícero Roberto de Oliveira Moura  

Ata da 21ª reunião (extraordinária) do CONSUP, em 04/03/2013. 


